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Beantwoording Kamervragen over het invoeren van 
statiegeld op blikjes 

 

Aanleiding 
Het Kamerlid Madlener (PVV) heeft u op 18 april 2023 vragen gesteld over het 
invoeren van statiegeld op blikjes. Dit naar aanleiding van een item van regionale 
omroep 1Twente, waarbij mensen op straat in Enschede is gevraagd wat zij met 
hun blikjes doen nu er statiegeld op zit.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd bijgevoegde Kamerbrief te ondertekenen.  

Kernpunten 
De vragensteller stelt zich naar aanleiding van het nieuwsitem kritisch op ten 
aanzien van de invoering van statiegeld op blik en vraagt onder andere: 

- Of gedeukte blikjes kunnen worden ingeleverd;  
- Wat u vindt van de reactie van de burgers van Enschede; 
- Waarom deze regering ‘van alles’ onderwerpt aan regelgeving; 
- Of u bereid bent deze ‘betuttelende’ regelgeving terug te draaien.  

 
Uw antwoorden op deze vragen zijn in het kort:  

- Dit is de verantwoordelijkheid van de sector. Blikjes kunnen worden 
ingeleverd met deuken, zolang de barcode nog scanbaar is; 

- Het nieuwsitem was genuanceerder, er waren ook uitgesproken 
voorstanders van statiegeld op blik. Het zal voor alle burgers wel even 
wennen zijn aan de nieuwe regels; 

- Deze regels zijn door de vorige regering in gang gezet en volgens de 
gebruikelijke zorgvuldige democratische procedure vastgesteld;  

- U vindt de regelgeving niet betuttelend, maar een belangrijke stap 
richting een circulaire economie (en zie verder vorige punt). 

Krachtenveld 
- De invoering van statiegeld op blik is juridisch vastgesteld, maar de 

uitvoering ervan is de verantwoordelijkheid van het verpakkend 
bedrijfsleven. Zij verstrekken ook informatie aan consumenten.  

- In de Kamer bent u vooral aangesproken op de vertraging die is 
opgelopen bij de invoering van statiegeld op blik, als gevolg van een 
uitspraak van de Raad van State. Er lijkt geen brede kritiek op statiegeld 
op blik an sich. Wel zijn er diverse vragen en zorgen (geweest) over de 
wijze van invoering.  
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Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Kamerbrief antwoorden 
Kamervragen Madlener 
statiegeld op blikjes 

Antwoorden op Kamervragen 
ingezonden op 18 april 2023, 
met kenmerk 2023Z07010.  

 


